ADF 国际

编辑:张明辉|美编:沈长余

德国慕尼黑发生枪击案 18岁"独狼"商场内肆意开枪

事发慕尼黑奥林匹亚购物中心,造成包括枪手在内的10人死亡,27人受伤 警方称此次枪击案并非恐怖袭击,枪手可能患有精神疾病

德国慕尼黑市警方23日凌晨证实,22日傍 晚(北京时间23日晨)在该市发生的枪击案共 造成包括袭击者在内的 10 人死亡, 另有 27 人 受伤,其中10人重伤。伤亡人员中有少年儿童

袭击者是一名拥有德国和伊朗双重国籍的 18岁男子。目前,警方正对其背景进行进一步 调查,警方尚未将此次事件定性为恐怖袭击

枪击案发生后,曾有巡逻人员遇到袭击者 并向他开枪,但不清楚是否击中。据英国广播 公司(BBC)报道,此前有来自警方的消息说, 凶手为饮弹自尽。尚无组织和个人对此次枪击

目前,因枪击案一度停运的慕尼黑公共交 通已经恢复,但当地未来几天的多个公共活动 有可能取消。

黑衣人持手枪 突发 向无辜民众连续开火

据德国"明镜在线"报道,警方说当地时间22日17时52分许, 奥林匹亚购物中心附近的麦当劳门口传出第一声枪响,随后疑犯 冲进购物中心,开枪多次,枪击无特定目标,任意针对路人

据德《威斯特法伦报》消息,德国联邦反恐部队 GSG9 正赶赴枪 击案现场。GSG9 是德国最好的、也是在世界上有名的反恐部队之 ,始终处于临战状态。

事件发生后,这一购物中心附近集中了数百名警察,部分警力配备了重型武器和防弹盾牌,狙击手也到了现场。警方呼吁市民尽 快远离该购物中心,并呼吁其他地区的市民尽量待在家里。 事故现场已被警方封锁。警方在距离现场 1 公里的范围内开

始大范围警戒,禁止车辆进入。慕尼黑市中心的地铁、城轨、公共汽 车等公共交通全部停运。警方提醒市民避免乘坐任何公交车。

慕尼黑警方在官方推特上建议市民不要拍摄警方行动的任何 照片或视频,以免给在逃疑犯提供关键信息,不利于警方部署。

-段据称为目击者拍到的现场视频随后被上传到社交网站, 画面中一名身穿黑衣的枪手在麦当劳餐厅外, 用手枪向无辜民众 连开20多枪,人群四散奔逃。

有目击者表示,一名枪手开枪时,以流利的德文高喊"我是德国人!"并怒骂外国人。还有目击者称,看到枪手持枪穿过购 物中心,同时向周围民众开枪,之后逃进附近的地铁站

另据英国《每日邮报》7月22日报道,该枪手在案发前曾说自己被欺负了7年,现在有枪了,想要"报仇"。

有旁观者拍下了这名枪手在案发前在奥林匹亚购物中心停车 场楼顶的视频,男孩回应旁观者的嘲弄称:"我被欺负了7年,现在 "他说自己是德国的一名工人,现在要"报仇"。

警方 18岁枪手有德国伊朗 调查 双重国籍 并非恐怖袭击

目前,警方共出动2300名警察,加强对慕尼黑的安保,同时对 案件展开调查

此前,慕尼黑警方推测,凶手不止一人。慕尼黑警方在此前的 情况通报中说,3名持有枪支的疑犯在逃,目前还未抓捕到任何疑

据目击者称,应有3名持枪凶犯在商场内对周围人群发动扫 接到报警后,警方出动了上百名警力前往事发地点,但凶犯已 经携带武器洮兔

23 日,慕尼黑警方表示,没有迹象表明此次枪击与"伊斯兰恐怖主义"有关,德国的警方发言人声称这是一起"独狼"袭击案件, 此次枪击案并非恐怖袭击,枪手可能患有精神疾病。

警方说,枪手是一名18岁男子,生于慕尼黑,拥有德国和伊朗 双重国籍,该男子居住在慕尼黑贫民区。德国联邦检察院已对枪 手住处进行搜查,未发现枪手有何政治动机,也未发现枪手与极 端组织"伊斯兰国"有何关联。警方认为,枪手可能对滥杀无辜者

行为感兴趣,此前他还在当地医院就诊,可能患有精神疾病。 警方还说,此次枪击案中共有包括枪手在内 10 人死亡,另有 27 人受伤,其中 10 人重伤。初步尸检结果显示,枪手死于自杀。

德国总理府办公室主任阿尔特迈尔于 22 日深夜发表声明,表示这是一起"惨无人道的残忍袭击",德国政府将在 23 日 召开内阁会议进行讨论,"防止进一步的损失" 。德国内政部 长德迈齐埃正在飞往美国度假,已经决定中断度假,返回德 国。总理府官员周五晚间召开紧急会议评估慕尼黑形势,但是总 理默克尔没有出席。

据悉,德国总理默克尔将在当地时间23日主持国家安全委员 会会议。当局宣布慕尼黑进人紧急状态。



7月22日,在德国慕尼黑,特警在奥林匹亚购物中心附近车站入口处警戒

轰防 留学生: 几乎隔 **咨说** 一两条街就能 看到警车

记者 23 日早晨联系到了正在 慕尼黑留学的中国留学生毛旻晟, 他告诉记者说,此前发生的一切他 可能是第一次遇到, 内心久久无法

"我居住的地方离袭击发生地 大约七八公里。而我最早听到说有 枪击案发生的时候我还在咖啡店里 一开始只是电视上的快讯说 奥林匹亚购物中心发生了枪击案, 开始以为可能是一般的匪徒,但 是越来越详细的报道让我意识到, 事情可能没有我之前想的那么简

"我看到电视台里播出了现场 一个男子冲着行人一通扫 射,报道也提到可能是恐怖袭击, 当时我的心当然是特别紧张的,因 为最近欧洲真的是特别危险,德 国、法国都遭到袭击了

毛旻晟告诉记者说,"因为咖啡 店比较小, 听说袭击之后老板也暂停了营业, 我家离咖啡店其实也比 较近,所以我就骑自行车回去了,我 内心有点害怕,特别注意了一下周 围的情况。"他告诉记者说,"当时 空中能够明显听到不远处有直升机 飞过,全城都有警车在戒严,几乎隔 一两条街就能看到警车。路上的行 人变多了,大家都是匆匆忙忙的,车辆也明显减少了,公交地铁也全面停运了。室友回来的时候告诉我,地铁公交已经恢复运营了,但是街 上全都是警车。

"一切差不多安静下来已经到 凌晨了,而国内已经是早上了,我就马上打电话给我父母拉了下来。" 那时候整颗心才完全安定下来。" 他告诉记者说,"父母一再叮嘱我 注意安全, 我知道他们的心里肯定 很为我担心。现在欧洲很不安全, 之后如果有假期我可能会选择回

/ 领馆提醒 / 在德侨胞加强安全防范 尽量不要长时间出门

中国驻慕尼黑总领馆紧急提醒在德侨胞:

1.密切关注德国及巴州政府、执法部门发布的安全信息

2.加强安全防范和自我保护意识,尽量避免前往人多、治安较差或有安全 隐患的地区。在人群密集场所,注意防范身边可疑人员。

3.尽量不要长时间出门,出行前关好门窗,注意门户安全,并同家人朋友 採系。 4.随身携带手机及应急联络方式,遇紧急或突发状况, 保持联系。 保持冷静并及时拨打 110 报警(持中国手机的中国公民请拨 0049+ 所在城市区 号 +110,如慕尼黑市内拨打 004989110)。

5.领事保护与协助请直接与我馆联系(领事保护电话:00491755452913),或 拨打外交部 24 小时全球领事保护与服务应急呼叫中心电话(0086-10-12308 或 0086-10-59913991)。

/ 中国游客 /

多人曾一度被困在知名景点无法行动

中国驻慕尼黑总领事馆告诉记者,接到多名中国游客打来的求助电话,他 们一度被困在慕尼黑几个知名的景点无法行动。慕尼黑警方还未正式向总领馆通报任何与中国公民有关的消息。北京时间23日上午,德国警方宣布警报 已解除。记者23日从中青旅、中旅、众信旅游、携程等多家旅游企业了解到,目 前多数旅行社已确定当地旅行团安全。

中旅相关负责人表示,据德国中旅传回消息,慕尼黑公共交通目前暂停运 营,中旅会展公司有一个团在慕尼黑,共有15人,当地旅游团表示游客安全, 其他分公司在德国及周边国家游客安全。携程方面也表示,截至7月23日上午8时,没有收到有携程游客受伤和旅游受到影响的报告。目前,携程已经要 求领队和当地供应商注意中国游客安全,随时汇报当地形势。

/业内人士/ 游客关注欧洲安全 赴欧游人可能减少

"慕尼黑保留了很多原巴伐利亚王国遗留下来的建筑和历史,所以旅游资源非常丰富。"众信旅游相关负责人表示,德国慕尼黑是非常重要的旅游城市,目前中国游客涉及德国的旅游团主要以"德意瑞"以及"荷德比法"等欧洲连线 产品为主。而在德国境内,慕尼黑以及法兰克福已经成为中国游客主要游览的 两大旅游城市。

目前正值暑期出游旺季,多名业内人士也表示,由于近期欧洲受到了多次 袭击事件的影响,让中国游客对于欧洲整体目的地是否安全比较关注,前往欧 洲旅游的整体心理预期也会降低,不排除未来赴欧游人减少的可能性

(本版图文综合新华社、《法制晚报》)